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Leszerelés után.
A vasúti sztrájk elmúlása után az 

ország felizgatott kedélye kezd meg­
nyugodni. Most már higgadtabban szól­
hatunk e kérdéshez. Mi, a kik a sztrájk­
ban exponáltuk magunkat, szükséges­
nek tartjuk e kérdést napirenden tar­
tani. Foglalkozzunk ezzel most már 
nem szenvedélylyel, hanem leh előleg 
higgadtan, megfontolással.

Harczban a szenvedélyt, békében 
a higgadtságot és az ezekkel járó kü­
lönböző modort természetesnek kell, 
hogy találja mindenki. Szenvedélyünkkel 
— tudjuk — a sztrájk ellenzőinél ellen­
szenvet ébresztettünk — békés hig­
gadtságunkkal talán rokonszenvet.

Szükségesnek tartjuk pedig a va­
súti kérdéssel továbbra is foglalkozni, 
csaknem állandóan, mert a mozgalom­
nak sokkal mélyebb jelentősége van, 
mint a mennyire ezt a közvélemény 
felfogta.

A közvélemény a mozgalmat csak 
a vasutasok kenyérkérdésének nézte s 
igy érthető, hogy azok ellenfordult, 
mihelyt a maga kenyerét látta veszé­
lyeztetve. Meg vagyunk győződve,hogy 
másként történt volna ez, ha a közvé­
lemény az összes körülményekről s

követelményekről tájékozott lett volna. 
Mondhatjuk, hogy e magatartás a kül­
föld előtt is ezt a benyomást kelti, 
mintha közönségünk nem volna tisz­
tában a mai társadalmi fejlődés irá­
nyával s egy ilyen mozgalom politikai 
következményeivel. Keservesen észbe 
kapunk majd, de félő, hogy későn

Társadalom-politikai érettség bi­
zony — valljuk meg — kormány fér­
fiúinknál sem olyan mértékű, mint az 
egy nehéz helyzetben levő ország kor­
mányzásánál szükséges vagy talán 
érettségüket nem engedik érvényre 
jutni az elvadult 67-es nyűg és az ev­
vel járó párt politikai viszonyok ? Néz­
zük a németeket császárjukkal 1 Ott 
van előrelátás, ott van kormányzói 
talentum 1 Még el se múlt sztrájkunk 
harczizaja s azonnal levonták a tanul­
ságot, 3 millió márkát adva a vasuta­
sok jólétének fokozására.

Szándékosan vagy nem, de kor­
mányaink majd minden cselekedete, 
legyen az kis vagy nagy szabású, régi 
idő óta fogyó erőnket gyengíti. Lejtőn 
haladunk lefelé, mely ugyan hullámos 
s néha az irány felfelé is tart, de bi­
zony végeredményben a mélységbe, a 
megsemmisülésbe vezet!

Sem a társadalmi, sem a politikai

átalakulásokat nincs ugyan módunkban 
megakadályozni; de helyes kormány­
zat lefelé vezető lejtőnknek hullámait 
befolyásolhatná s igy a vég közeledé­
sét hátráltatná, annak elérkezte előtt 
talán a körülmények is javunkra vál­
tozhatnának.

Kétségtelen, hogy a vasúti sztrájk 
társadalmi fejlődésünkre és közszelle­
münk átalakulására nagy kihatással 
lesz. Ha ez a közszellem régi nyava­
lyáitól megtisztul s erőre kap, remél­
hetjük, sorsunk ideiglenes jobbra for­
dultát s közelebb, hogy a kormányt 
megállíthatjuk meggondolatlan törekvé­
sében. Értjük az utóbbi alatt a vasút­
nak — bizonyára a labanczoknak tet­
sző — katonai szervezését.

Úgy vesszük észre, hogy a kor­
mány a hozzá érkező biztató távira­
tokból, melyeket csak a tájékozatlan­
ság, a veszélyben elvesztett lélekjelen­
lét tett tehetővé, megbokrosodva, újság­
jaival már igyekszik a közvéleményt a 
tévúton tovább vinni és azt a maga 
czéljaira s a bécsi hatalom javára fel­
használni.

Micsoda lekötöttség kell ahoz, hogy 
ily örületes törekvést magyar újság tá­
mogathat 1

A veszélyes törekvésre, a sztrájk

Buy hot peanuts! *)
[Amerikai história.]

A new-yorki 6-ik kerület postahivata­
lában, mikor a levélkihordók a bedobott le­
veleket szortírozták, egy picziny, gyerekes 
irásu levelet találtak, amely igy volt meg
CZÍIT16ZV6 *

„To my dearest mother in the 
heaven*.
Magyarul: „Az én legkedvesebb anyámnak 
a menyországban*.

A levélhordók bemutatták ezen furcsa 
levélkét főnöküknek, aki azt menten fel is 
bontotta.

A levélke igy szólt :
„Édes jó anyuskám 1 Nagyon roszul 

megy itt lent a dolog, mióta elmentél. 
Most a Dick bácsinál lakom. Dick bácsi 
sokszor nagyon mérges és megveri Mary 
nénit, mikor hazajön a gyárból. Én stilt 
diót árulok a Bridge-streettől a Clinton- 
streetig. Nagyon fázom, nincs czipőm ;

*] Sült diót vegyenek.____________________

Sirolin

pedig a Dick bácsi, mikor este haza vi­
szem neki a 25 centet, amit kerestem, 
mindig mondja : „Elly holnap kapsz czi- 
pót !* De Dick bácsi inkább „brandyt* 
vesz a pénzért, mert tudod édes anyám, 
azt nagyon szereti. A szegény Mary néni, 
az venne czipőt, de neki nincs pénze ; 
amit keres a vasalásból, azt oda adja 
Dick bácsinak, mert különben megveri. 
Hát azért Írok kedves anyám, hogy be­
szélj a menyországban a jó Istenkével és 
kérd meg szépen, hogy engem is vigyen 
fel 1 Nagyon jó és szófogadó leszek. Ko­
rán fogok ám felkelni és dolgozni. Tudom, 
akkor majd vesz a jó Istenke nekem uj 
czipőt, meg rtieleg ruhát, mert most télen 
nagyon fázom abban a batiszt ruhában, 
amit anyám husvétkor csinált nekem 1 
Édes jó anyámat csókolja és üzenetét várja

EUy'.
Bridge-street 25, 10. em. 78. ajtó.

E levélke nagyon meghatotta nemcsak 
a főnököt, de a kíváncsian köriilálló levél 
hordókat is. Egyik derék levélhordó igy szólt :

— Főnök ur ! Szegény ember vagyok

és hat gyermekem van, de elmegyek ezér 
a szegény árváért és magamhoz veszem 
Ahol hat eszik, ott a hetediknek is jut !

— Nem, kedves barátom ! — szólt a 
főnök — majd csak nekem lesz rá gondom. 
Úgy sincs gyermekem. Menjen és hezza ma­
gával a leánykát 1

A levélhordó egész nap kereste Ellyt, 
de nem találta. Tudj’ Isten napközben hol 
járt. merre kiáltotta : „Buy hot peanuts I“

Csak úgy este felé csípte el otthon. 
Úgy, ahogy volt felpakolta a postakocsira. 
Mezítláb, félig megfagyva, rongyosan és pisz­
kosan állított be Elly a főnök ur elé. Egyéb­
ként csinos szőke leányka volt, okos nagy 
szemekkel, karcsú termettel.

— Leányom 1 — szólt a főnök. Levél 
érkezett a menyországból 1 . . . Hát kis 
leányom azon üzenet jött, hogy majd elme­
hetsz oda, de előbb itt lenn, a földi világ­
ban kell tanulnod : szépen írni, jól olvasni, 
főzni, kötni, hímezni és sok mindenfélét ! . . . 
Mert ott fenn ilyen tudatlan kis leányoknak 
nem veszik hasznát. Aztán, ha mindezekhez 
értesz leánykám, akkor — ha tetszik — ám 
mehetsz! . . .

legkiválóbb tanárok és or- «üdőbefsseküél. légzőszervek kurutos
ú jainál idült bronchitis, szamárhurut >, mim»»

i /I <i • „ÁX.. ajánltatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt,ihbadozoknai influenza után eltávolítja a köhögést és népétét és meg-

F. Hoffmann-La Boche é. Co vegyészeti gyár Baoel (Svájcz.)



2 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG iti04. április 21.

erőszakos leverésének egyébb követ­
kezményeire s a vasutasok jobb sor­
sára gondolva akarunk foglalkozni e 
kérdéssel, addig, mig a közvélemény 
helyes irányba terelhető.

Reméljük, hogy e törekvésünkben 
nem maradunk elszigetelten ; a káros 
következmények elkeriiltetnek, s hogy 
a sztrájknak csak hasznos következ­
ménye lesz, mely az okozott károknak 
bő ellenértékéül fog szolgálni.

Reméljük, hogy a közvéleményt 
kedvezőbb hangulatra hozva, a kor­
mány a vasutasok személyét illetőleg 
is észre fog térni. A bosszú helyett, 
mely a kormányzáshoz nem méltó, majd 
— bocsánat jön.

Reméljük, hogy a közvélemény 
tájékozódva azt fogja tenni, amit mind­
járt kellett volna, kényszeríti a íizetés- 
rendezés újbóli felvételére illetőleg a 
méltányos kívánságok mielőbbi telje­
sítésére kormányunkat.

Lássa be mindenki, hogy a vasu­
tasoknak, ennek az intelligens s min 
dig hazafias testületnek csak vala­
mennyire is tűrhető anyagi viszonyok 
s emberies bánásmód mellett nincs 
oka hasonló ellentállásra s régi meg­
bízhatósága visszatér s a hatalmat ko­
moly esetben sem hagyja cserben.

Ha a kormány ezt nem fogja be­
látni s a vasutat a polgári kézből ki 
akarja venni: ekkor mindenki tudni 
fogja kötelességét megfelelően eljárni, 
hogy ilyen kormányt ne tűrjön, mely­
nek törekvése csakugyan az ország le­
igázása.

Nem lesz mindig tehetetlen a köz­
vélemény, meghozza erejét a vasúti

sztrájk ! Az erősebbnek aztán nem fo 
imponálni az erős kéz !

Ez a mi reményünk !

Elly természetesen kapott szép uj ru­
hát, jó meleg czipőt. A tanító bácsi is ta­
ni tóttá naponta sok minden szépre — jóra.

Eleinte furcsa volt neki az uj világ, a 
meg nem szokott jóiét. Éjszaka álmaiban 
mindig kiabálta ösztönszerüleg :

— Buy hot peanuts !
Sokszor sirt is álmában és kérte Dick 

bácsit, ne üsse, holnap többet fog árulni és 
30 centet log neki hozni. Reggel, mikor 
ébredt, bámulva nézte az uj világot és so­
káig tért magához.

*

Évek múltak.
Ellyből szép hajadon fejlődött. Álmai­

ban nem kéri már a Dick bácsit, hogy ne 
üsse és nem is kialtja : „Buy hot peanuts!“ 
most a Dick bácsi meg Mary néni helyett 
megjelen álmaiban előtte az a szép ten­
gerész hadnagy, kivel a Washington hadi 
hajón rendezett mulatságon ösmerkedett meg.

Hát úgy volt a dolog, hogy a hadnagy 
ur sokáig nézte a táncztől kipirult szép Ellyt, 
de nem merte tánczra kérni. Aztán mégis 
bátorságot vett magának és felkérte a má­
sodik négyesre.

Eleinte egy szót sem szóltak egymás­
hoz. Alig mertek egymásra nézni. Nagyso­
kára szakította meg a csendet Elly :

— Szereti a tengerész-életet ?
— Nagyon 1
— Meddig időzik még itt hajójuk ?
— Holnapután hajnalig.
— És aztán már itt hagynak ben­

nünket ? !

Rákóczi hajh 1 . .
irta : Bodor Aladár.

Szinte megkábitó hír röppent szót az 
országba Becsnek sok emlékezetű városából.

Azt Írják országszerte, hogy királyunk 
maga hozatja vissza Rákóczi Ferencz ham 
vait. Hogy nem kell ezután guba alá mo 
rognuuk el a Rákóczi-imádságot, szabad 
lesz hangosan és nyíltan lángolni és sírva 
fakadn iszent fájdalmunk gyönyörében.

Ujjongó kábulattal fog általriadozni az 
országon az a lelkesült, nagylelküségrekeltő 
kiáltás, amit utoljára a tiz királyi szobor 
ajándékozásakor hallottunk.

Föilángol újra a hires magyar nagyiéi 
küség, a Morvamezőn diadalmas, az „éle­
tünket es vérünket* * odaadó, a Győrnél vó- 
rező, a 48-as irtóharczot felejtés fátyolával 
elborító, a tizenhárom vértanút s a tizen­
egyedik ischli paragrafust elfelejtő.

Oh, e fönséges, könyetfakasztóan meg­
ható szépségű lázban, az isteni harmóniá­
ban, mily illetlen, izetlen, kislelkü és hálát­
lan a mi disszonáns hangunk. De nem tehe­
tünk róla, ha mi, tikkasztó homoksivatagon 
csüggedten bujdosó lelkek, megriadunk a 
káprázatos látománytól, mint az ostromolt 
Troja Kasszandrája a falótól, és borzadó 
sejtelemmel kiáltunk föl atyánkfiái közölt : 
Tirneo Danaos et dona ferentes . . .

Mi történt ? Az ország utolsó várát, 
fővárosát, Tróját rég idő óta ostromolta a 
görög. Elhullanak legjobbjaik a hosszú harcz 
alatt. Megtette azt is az ellenség, hogy ki- 
lopatta a várból a haza védőszentjét, hogy 
ae se lelkesíthesse a trójaiak szivét az éíet- 
halál harczban. S mikor már az utolsó tal­
palatnyi földet akarak rohammal bevenni, a 
megtorló élethalálharcztól felve váratlanul 
látszólagos visszavonulást rendeznek. És vá 
ratlan ajándékot hagynak hátra a bámuló 
Trójaiaknak. Egy roppant bálványt, gyönyörű 
mutatós falovat engedőnek nekik, hogy bevi­
f.trMMkMTtA. -V-zu

— Megyek ! — szólt a hadnagy le- 
verten ez a parancs ; de visszatérek majd.

Induláskor kora hajnalba Elly kilopód- 
zott a kikötőbe. Az egész város még aludt 
akkor, csak a tisztek és katonáknak rokonai 
és hozzátartozói jöttek el utolsó Istenhozzá- 
dot mondani.

Nemsokára felszedte a „Waschington* 
horgonyait. Megszólaltak az ágyuk. Egy 
hosszú, éles fütty és megindult a hatalmas 
hadi hajó . . .

A hadnagy ott állt a hajóorrnál, szalu­
tálva Ellynek. Elly pedig lobogtatta ken­
dőjét, mig csak a hajó el nem tűnt a lát­
határból . . .

*

Nem is gondol már Elly a menyor­
szágra, hanem szünös-szüntelen a „Was­
chington *-ra. Vájjon hol van ? Vájjon merre 
jár ? ... És mikor hozza vissza az ő igaz' 
menyországra.

Sok, sok idő telt el . . . Elly naponta 
lement a kikötőhöz ... de a Waschington 
nem mutatkozott.

És mikor az a megbámult, istenitett, 
gyönyörű Elly selyem és bársonyban elme­
rengve, szomorú arczczal sétál a Bridge- 
streeten, talán még azokat a rongyos és 
csenevész leánykákat is irigyli, akik ragyogó 
arczczal kínálják portékájukat és mindig mo­
solyogva kiáltják :

— Buy hot peanuts !
Herczeg János.

gyék varosukba, melyről úgy hi vélt, megsza­
badult az ostromtól örökre . .

Mi történt ? Habsburgok föladják tö­
rekvéseiket, a négyszázosztendős ostromot ? 
Újból építenek szobrokat, hogy azt ujjongva 
bevigyük s fölállítsuk szent városunkban ? 
Mo-t, hogy alkotmányunk utolsó bástyája, a 
házszabály is alig maradt épen . . . ?

Megriadva kérdezzük ? miért teszik ?
A tiz szobrot véresen megfizettük : el­

lenség volt elrejtve bennük.
Rákócziért mi lesz a dij ? Mennyiért 

teszik meg a H ibsburgok, hogy elfojtsák 
törvényünkbe irt gyűlöletüket a magyar sza­
badság legnagyszerűbb hőse iránt ? Mennyit 
ér egy mise Rákócziért ? Vájjon évi két 
millió korona cziviliista fölemeléssel beérik ? 
Vagy hogy behozassuk hazánk falai közé e 
roppant bálványt : tán nekünk is le kell 
érte rombolnunk alkotmányunk védőfalait ? 
Tán gazdasági önállóságunkat is oda kell 
érette adnunk ?

Rákóczi hajh ! . . . Azt kérdezik tő­
lünk, fizetnénk e mi nagy fejedelmünkért
évente két millió korona sirczot? Oh hogy 
no fizetnénk érted Istenküldötte kijelentés, 
hazánk szentje, ősjogunk, — hogy ne fizet­
nénk, hiszen pár éve tiz ősapánkat ennél 
sokkal kevésbé jutányos áron vásároltuk meg. 
Te már, a király is beismeri, úgyis teljesen 
meg vagy halva, csak a múlt történelméhez 
tartozol, ma már úgyse sokat adnak reád, 
elég olcsón is kináln ik. Jogunk lesz hozzád, 
meg fizetünk éretted, mihelyt vásárra kerül­
nél. Ez lesz a nemzeti engedményünk. Arra 
hogy miénknek tartsunk és hozzád imádkoz­
zunk : jogot szerzünk rá erős jogok osztájától 
évi két millió koronán. Hazánk szentje, oh 
hogyne fizetnénk éreti ed 1 

Rákóczi hajh . . .

A vasutas sztrájk után.
— Újabb adatok. —

Tisza István, Hieronymi és Ludwig 
elnökigazgató nyugosznak a babérjaikon, de 
alighanem drótrafüzött mübabérlevelek ezek, 
melyeken szúrós, csiklandós fekvés esik.

Egyébként nem elég nekik, hogy Buda­
pesten az igaz ügynek annyi áldozatát bör- 
önöztették be és lent a vidéken is töri az 

embereket a felső nyomás, hanem most már 
- úgy látszik — a megvadult erőszak a 

nők ellen is irtóhadjáratot akar rendezni.
Említettük, hogy a budapesti 13 sztrájk- 

vezér egyike Lorber József, a ki a tizen 
hármas bizottság többi tagjával le van tar­
tóztatva és a kinek a szerencsétlensége most 
megsulyosodott azzal, hogy Fiúméban a fe­
leségét is letartóztatták. A letartóztatás 
Moravek forgalmi főnök közbenjárására tör­
tént, állítólag azért, mert az asszony férje 
letartóztatásának hírére kifakadt az Ál­
lamvasutak ellen, amit izgatásnak minősí­
tettek. Lorbernó négy gyermekét, akik most 
árván maradtak, a vasutasok vették párt­
fogásukba.

Lehetetlen, hogy a jobb érzésű közön­
ség pálczát ne törjön a kormányzás ilyen 
eljárásai felett, ha nem is éppen úgy, mint- 
ahogy azt a bécsi Reichsratban csolekedték. 
És maga a kormányzás gondoskodik arról, 
hogy a sebek bé ne hegedhessenek.

Néhány újabb adatot most is közlünk 
a leszerelt vasutas sztrájkkal kapcsolatban.

Párbaj a sztrájk miatt.
Nem a Végh Gyula főkapitány 

nevezetes lovagias ügyét melegítjük fel. 
Budapesten keletkezett avasut| sztrájk­
ból ez a lovagias ügy. Margullt Gyula, 
a vasutasok egyik főembere és Sümegi 
Vilmos, a demokraták egyik vezére 
veszett össze a vasutas sztrájkon, a
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melyből lovaglás ügy keletkezett. Teg­
nap délelőtt tiz órakor verekedtek meg, 
a párbaj súlyos sebesülés nélkül vég­
ződött. Az ügyről tudósítónk a követ­
kezőket Írja :

Margulit Gyula szombat este, a sztrájk 
leveretése után, elkeseredetten a követ­
kezőket mondotta a demokrata körben :

— Kár volt idejönni a demokra­
ták közé. Itt rontották el az ügyünket!

Ezt a kijelentést meghallotta Sü­
megi Vilmos és meglehetős zord sza­
vakkal válaszolt reá. Margulit sem 
hagyta magát s az ügy olyan kényes 
lett, hogy végre is kénytelenek voltak 
lovagias térre terelni a dolgot. Sümegi 
segédei : Lovászy Márton képviselő és 
dr. Ihász Aladár lettek. Margulité : dr. 
Seller József és dr. Siimeghy Zoltán. 
A segédek kardpárbajban állapodtak 
meg, amely tegnap délelőtt történt meg 
a Fodor-féle vívóterembe. Az ellenfelek 
összecsaptak és Sümegi két erős lapos 
vágást kapott a jobb könyökére. A 
vágások oly erősek voltak, hogy a pár­
bajt be is szüntették.

A sctr áj kólók mellett.
Budapest kivitelével talán sehol sem 

vert fel olyan nagy hullámokat — természe­
tesen aránylag — a forgalom szünetelése, 
mint Dombóváron, amely par ekszellánsz 
vasúti város. A lakosság tekintélyes része a 
vasút után él, a vasúti forgalom a szív ve 
rése a dombóvári életnek.

Dombóvár utczai élete egészen meg 
változott, a sok ott rekedt idegen s az ün 
neplő ruhában sétáló sztrájkoló által. A lu 
kosság kivétel nélkül a sztrájkolók pártján 
volt, ami n m mindenütt volt igy. A váltó 
zékony közhangulatot p > no iá3a jellemzik 
az itt következő ötletek.
Közvélemény. Sztrájk. To áa ára.

Bár a ,Karikás“ éiczlap Budapestre 
alkalmazta, de a mi debreczeni közvéle­
ményünkre is találóan vonatkoztathatók ezek 
az ötletek.

1-ső nap. Éljen ! Éljen ! Fényes ! Nagy­
szerű ! Bóditó ! (Tojás 2 kr.)

2 ik nap. Mesés. Igazán szép össze­
tartás. (Tojás 5 kr.)

3-ik nap. Hja 1 a vasutasok kemény 
legények 1 (Tojás 10 kr.)

á-ik nap. Nagy dolog ez, kóréin. (Tojás 
15 kr.)

5 ik nap. Az ördög vigye el vasu­
tasokat. Le a sztrájkkal ! (Tojás 30 kr.)

A vasutasok fizetése.
Hogy mennyivel rosszabb a törvényja­

vaslat alakjában beadóit uj fizetésrendezés, 
mint volt a régi, s mennyire tájékozatlanul, 
tapintatlanul állította össze aMáv ezt a tör­
vényjavaslatot s mily könnyelműen kergették 
a sztrájkba az embereket, élénken illusztrálja 
az alábbi egy két adat is.

Egy 23 év óta szolgáló 47 éves moz­
donyvezető 520 frt. fizetést 180 lakbért él­
vez. Az uj szabályzat szerint felemelik a fi­
zetését 600 írtra, de a lakbérét leszállítják 
105 frtra. Nyer tehát 5, mond: öt irtot.

A fizetésemelés következtében fizet 
nyugdíj alapra 50%, beteg alapra 2°/o, nyug­
díj alapra 6°/0-ot. Együtt 58%-oL Tehát rá­
fizet az első évben az előléptetésre 36 frt. 
40 krt. A következő években, miután 8% 
évente a betegsegély és nyugdíj alap, ráfi­
zet minden évben 8 írt. 40 krt. Tehát nem 
nyer semmit,

Íme, ez a fizetésemelés.

Egy másik mozdonyvezető 800 forint 
fizetéssel szolgál, szolgálati ideje 27 év. 
Most lépett volna elő a főmozdonyvezetői 
rangba 1000 frt. fizetéssel. Am de az uj 
törvényjavaslat be vágta ennek az útját. 
800 frt. fizetésen túl nincs előlópés.
A letartóztatott sztrájkbizottság.

A budapesti büntetőtörvényszék vádta­
nácsa dr. Czárán István táblai biró elnök­
lete alatt a vasutasok letartóztatott sztrájk- 
bizottságának ügyében úgy döntött, hogy va­
lamennyi vádlott továbbra is fogva marad. 
E határozat ellen most a védők a királyi 
ítélőtáblához intéztek fölterjesztést és kérik, 
hogy a tábla soron kívül sürgősen döntsön 
az előzetes letartóztatás kérdésében.
A debr. vizsgálóbíró kihallgatásai.

A debreczeni munkaszüntetés ügyében 
indított vizsgálatot még mindig folytatja 
Hoffmann vizsgáló biró. Ma péntekre, Hof- 
ner mérnök, Jankovich és Neuhauser moz­
dony felvigyázók vannak kihallgatásra idézve.

A vasutas katonák szabadságolása.
A részleges mozgósítással angyal­

bőrbe rázott vasutas tartalékos kato­
nák újból a polgári illetőleg vasutas- 
gunyában folytathathaják a robotot. 
Mint értesülünk, a katonai szolgálatra 
behívott vasutasok szabadságolását sür- 
gönyileg elrendelték a vasutasok már 
ma beadják a foltos ,,rezoi vista rísz- 
tun got“. Különösen kívánatos ez a 
műhelytelepi munkásokra, akiknek napi 
6 krajczár zsold mellett kellett volna 
kalapálni a vasat. De olyan is volt ez, 
mint a szegedi alsóvárosi barátok mi­
séje.

Vármegyénk és közelvidéke.
Leégett gőzmalom. Hajdusám«on- 

ban nagv tűz volt f. hó 22-én. Az Auss- 
pitz Mihály gőzmalma égett le.

Válogatjuk a legények elejét. Az
1904. évi fősorozás még hátra van. 
Hajduvármegye központi járásában má­
jus hó 24. és 27-ike között ejtik meg 
a fősorozást.

Tűz a tanyán. Gyakori a tüzeset a 
vármegyében. Tiszacsegéröl jelentik, hogy 
Rosinger Lajos nevű bérlőnek egy cseléd­
háza leégett.

A vadkerti titokzatos esel.
— Az agyonlőtt" önkántéa temetése. —
Dr. Kecskés Kálmán 44-es önkéntest, 

a kit hétfőn agyonlőve találtak meg a poszt­
ján, nem Budapesten temetik el. Tegnap 
reggel kisérték örök nyugalomra a társai a 
vadkerti temetőbe. Semmi czifraság. szertar­
tás nem kisérte a koporsóját, úgy temették 
el, mint egy hőst, egyszerűen, tisztelettel, 
trombitaszó és huszárlovak nyerítése között.

Polgárember csak egy volt a temotó 
sen, az édes apia. ö jelen volt, amikor a 
fiát ridegen, katonásan, köny és koszorú 
nélkül elásták a vadkerti köztemető névtelen 
halottal közé.

Dr. Kecskés Kálmánról még most sem 
derítették ki, hogy mi okozta a halálát. Az 
édes apjának azt mondták, hogy rablógyil­
kosságnak lett az áldozata, de minden jel, 
minden valószínűség amellett szól, hogy dr. 
Kecskés Zoltánt katonai szolgálata közt és 

I ebből kifolyólag lőtték agyon.

Rendkívül gyanús és különös a katonai 
hatóság viselkedése e dologban. Mindenekelőtt 
löleskették az egész legénységet, hogy a dol­
got titokban kell tartani és magát a fiatal­
ember szüleit sem értesítették a dologról, 
ők csak másodkézből véletlen értesültek a 
fiuk rettenetes haláláról.

Épp ezért az apa nem is nyugszik bele 
ebbe a titkos, megoldás nélküli tragédiába. 
Kihallgatásra megy a belügyminiszterhez 
és kérni fogja a fia holttestének az exhu­
málását.

Azonkívül a honvédelmi minisztertől is 
audiencziát kér, amelyen követelni fogja, hogy 
derítsék ki, miképp pusztult el az egyetlen 
fia. A hadtestparancsnokság ugyanis vizsgálja 
a dolgot, de megtagad minden felvilágosítást 
a család részére.

Dr. Kecskés Kálmán bajtársai, a 44-esek 
tegnap este érkeztek meg Vadkertről. Sze­
gény fiuk roppant sajnálják a szerencsétlen 
bajtársukat, akit szerettek és tiszteltek, de 
nem mondhatnak semmit a részletekről, meg- 
eskűdtek a titoktartásra.

Mi az njság ?
A* elcserélt uniformis. Mulatságos 

esetről ir a Mindszenti Lap. A szegedi 5-ik 
honvédgyalogezred hadkiegészítőjének egyik 
sorozó-bizottsága sorozást tartott. A hivata­
los funkcziónak vége szakadt, a sorozó fő­
hadnagy eltűnt. Az ottmaradt honvédek biz­
tosra vették, hogy a főhadnagy ur haza 
utazott Szegedre és a besorozott falusi le­
génységgel vidám mulatozásba fogtak. A 
katonaság és polgárság közti jóviszony az 
elfogyasztott bor mennyisége arányában emel­
kedett. A honvédek nagyon szerettek volna 
czivilruhábati tánczolni, az egy napos ujon- 
czok ellenben a katonák uniformisába bo 
londultak bele. A dolog vége az lett, hogy 
kölcsönösen elcserélték a ruháikat és tovább 
mulattak. A korcsmából az utczára kerüllek, 
ahol trombita mellett tánczo tak. A vasúti 
sztrájk miatt Mindizenten rekedt főhadnagy 
felriad a lármára, kinéz az utczára. Egy 
csoino részeg katonát lat. Egyiknek a kardja 
jobboldalán lóg, a másik a bajonettet a 
nyakában hordja. Idegen arczuak, valamennyi 
ismeretlen. Hol vannak az ö emberei ?

— Tizedes Kovács ! — kiáltja. A kö­
vetkező perczben. a főhadnagy ele tántorog 
egy kéményseprő és állapotától íelhetőleg 
peczkesen szalutál.

— Jelen !
— Őrvezető Szabó !
A főhadnagy ur elé zsíros gatyáju bé- 

roslegény tántorog.
— Jelen !
Csak most vette észre a főhadnagy, 

hogy a katonái és a polgárok mily gyönyörű 
barátkozásba keveredtek. A társasjátéknak a 
csendőrsőg vetett véget. A kaszárnyában 
valószínűleg folytatása lesz a mindszenti 
fősorozásnak.

A gyergyóremeteí Herkules. Gyer-
gyóremetén a legerősebb legény Laczkó 
Antal. Él is az erejével. A minap is 
nehány legénypajtását alaposan elverte 
pálinkázás közben. A legények azon­
ban megelégelték mára sok csúfságot, 
mit elkövetett rajtuk Laczkó Antal s 
vagy nyolczan összeállva elhatározták, 
hogy inegboszulják magukat Laczkó 
Antalon. A szövetségesek be is hatol­
tak a korcsmába, hol rettegett társuk 
még mindig itta a begy levét, Mikor 
megpillantotta támadóit és szándékuk­
kal tisztába jött revolvert rántott elő 
s hat golyót lőtt közéjük. Két golyó 
egy legény ezombjába fúródott, egy 
pedig ugyanennek övét találta, de sze­
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rencsére a zsebében volt dohány sze- 
lencze feltartóztatta. A legények elsza­
ladtak a véletlenül Remetén tartózkodó 
csendörörjáratért, mely nyomban meg 
is érkezett, de a dühöngőt megfékezni 
az sem tudta. E közben odaérkezett a 
csendörőrmester is. Ekkor a három 
csendőr töltött puskákkal és feltüzött 
szuronyokkal ment neki s az őrmester 
életének koczkáztatásával, puskájával 
leütötte a felemelt revolvert, két csendőr 
két oldalt megragadta s igy sikerült 
három embernek lefogni. Oly óriási 
erőt fejtett ki azonban, hogy a két 
csendőr nem volt képes megbilincseln 
s egy ízben ki is húzta kezeit a láncz- 
ból, mig végre az őrmester személye­
sen vasalta meg, de alaposan s igy 
csendőri fedezet mellett Gyergyószent- 
miklósra a járásbíróság börtönébe ki­
sérték.

Finn leányból magyar asszony.
Érdekes ifjú háza-pár időzQit rokonainál lá­
togatáson Csabán e hónap 26 án : Pándy 
Kálmán dr., a gyulai állami elmegyógyinté 
zet főorvosa és ifjú neje Hjelt Ainó, Hjelt 
Eduárd dr. helsingforsi egyetemi rektor leánya. 
Pándy Kálmán dr. egy tanulmányutján is­
merkedett meg a bájos finn urleánynyal, a 
ma immár tűzről pattant magyar urasszony- 
nyal, melynek kedves vége lett az e hónap 
7-én Helsingfortban megtartott esküvő, me 
lyen Csabáról az ifjú férj testvére Pándy 
István dr. ügyvéd is részt vett. Az ifjú pár 
esküvő után bejárta nászúiként Svéd, Nor­
végiát és Németországot és az időközben 
beállott vasúti sztrájk miatt csak most jut­
hatott el Csabán át otthonába, Gyulára. A 
hagyományos finn-magyar történelmi atya- 
fiságot ime igy tette tényleges és vérbeli kö­
telékké a mindenható szerelem, mely a ma 
gas északot is képes a legforróbb délvidék­
kel egybekapcsolni s mely előtt se távolság, 
se idő nincsen.

Az ösazeégett primadonna. Tom- 
csányi Rusit, a Magyar Színház ünnepelt 
művésznőjét, aki Szövetség-utcza 28. szám 
alarti lakásán a szeszlámpája fölrobbanása 
következtében súlyos égési sebeket szenve­
dett, Réczey tanár sebészeti klinikáján ápol­
ják. Réczey tanár állítása szerint a szenve­
dett égési sebek nem halálosak.

Együtt a halottal.
- • Rémes föltételek. —

A párisi „Gil Blas“ a következő 
Poe Edgar-szerü történetet tudja, amely 
szerinte valósággal megtörtént :

Már régebben történt, hogy egy 
orosz hölgy, akinek az élete is titok­
zatos volt, egy különös végrendelet 
hátrahagyásával halt meg. Kétszázezer 
frankot hagyott hátra a megnevezetlen 
örökösnek, aki a végrendelet föltételeit 
hajlandó teljesíteni.

Meghagyta a végrendeletben, hogy 
a Pére Lachaiseben temessék el és a 
sírja fölé szobrot állítsanak. A szobor 
belsejében pedig rendezzenek be egy 
kamarát. Az, aki egy esztendeig kibírja 
ebben a kamarában, megkapja a két­
százezer frankot.

De ki van kötve, hogy ez alatt 
az esztendő alatt senkivel sem szabad 
érintkeznie, kivéve egy embert, aki 
azzal van megbízva, hogy naponkint 
kétszer vigyen neki ételt.

A kamarából nem szabad távoz­
nia és este nem szabad világot gyúj­
tania.

A különös föltételeknek eddig mind­
össze egy ember vetette magát alá. Az 
első két hónapban nem volt semmi 
baja sem a kamarában, de a követ­
kező négy hónapban már nagyon is a 
lelkére nehezedett a magánosság. Kü­
lönösen esténkint, mikor leszálltak az 
árnyak, rémes víziói voltak. Eltelt még 
két hónap, de végül a vállalkozólelkü 
embert erőszakkal kellett kihozni a ka­
marából. Szegény megőrült.

Azóta a kétszázezer frank gazdát­
lanul hever és várja azt a vállalkozó 
szellemű urat, aki az egy esztendei 
tortúrának hajlandó magát alávetni. így 
írja ezt a komoly ,,Gil Bias.'*

Egyházi élet.
Az ev. ref. egyház iskolaszéke áp­

rilis 29-én délután 4 órakor az egyház ta­
nácstermében ülést tart.

Firenze érseke Magyarországon. 
A róm. kath. kegyes tamtórend generálisa 
Mistrangelo Alfonz, firenzei érsek, május 
hö folyamán Bádapestre jő és körutat fog 
tenni az országban, hogy a kegyesrendi 
gimnáziumokat meglátogassa és a kiválóan 
hazafias rend tanárait megösmerbesse. A 
rend magyarországi kormányzótanácsa most 
állítja össze az érsek úti tervét, aki — úgy 
lehet — ellátogat Debreczenbe is.

Társas-élei
Zilahy Gyula, a kedves Zsülünk, 

Debreczenben tölti az időt. A régi, ked­
ves, felejthetetlen emlékek fel-fel újulnak.

A fiatalság többnyire jőétvágyu. 
Mint mondani szokás : még a vasat is 
megemészti, hát még a kolbászszal czif* 
rázott töltött káposztát, hogyne . . .

— Zsül I szereted-e még a töltött 
káposztát ? . . .

A kedves Zsülnek az arcza égé 
szén felderül ... És mondokát kezd.

—- Az volt. csak a töltött káposzta, 
a mit a nemzetes, polgár Németi bá­
tyánknál ettünk . . . E. Kovács Gyula 
is ott volt ebéden, meg Szathmári Ár­
pád, az öreg Szatyi . . .

Meghiszem azt 1 Bár kolbászszal 
teremtetézett, tejföllel körülöntözött, 
szilványi apró töltött káposztát még fö- 
zögetnek a debrcczeni gazdasszonyok ; 
hanem a Németi-féle, a Vértesi Lajos 
féle, a Bánki bátyánk féle, polgártipus 
kihalt és okosabb nem firtatni, hogy 
az E. Kovács Gyuláknak, Szathmári 
Árpádoknak is micsodás léha törpék 
léptek az örökökbe.

*

A vasúti állomáson még mindig 
kint „posztóinak“ a katonák. Még min­
dig működik az „állomási katonai pa­
rancsnokság.“

A sok baj, a sok kellemetlenség 
és zavar között még szerenese, hogy 
olyan ember az állomási katona-pa­
rancsnok, mint a 39-dik ezredbeli Nöh- 
ring Miksa őrnagy, a kinek finom ta­
pintatossága, előzékenysége, uribánása

valóban megkönnyítették eme nehéz 
napoknak a lefolyását. És hogy a pol­
gári hatóságok részéről elkövetett ok- 
vetetlenkedések, durva tapintatlanságok 
miatt támadt szenvedélyes hullámok 
megrázkódtatás nélkül simultak el, ab­
ban ezen tapintatos, derék törzstisztnek 
is maradandó érdeme van. Azért őszinte 
elösmeréssel említjük fel ezt a rokon­
szenves, kiválóan derék törzstisztet, 
Nöhring Miksa őrnagyot, a ki itt Deb­
reczenben erős akarattal és szeretettel 
folyékonyan megtanulta a magyar be­
szédet is . . .

ÚJDONSÁGOK.
Az őrmester or.

Epizód a vasutas sztrájkból.

Az egyik budapesti vonattal két baka 
érkezett. Mindakettő egy egy csomagot ho­
zott magúval.

Mikor a kupéból kiszálltak, egy őrmes­
ter közeledik feléjük. A két baka haptákba 
vágja magát és illedelmesen szalutál.

Az őrmester előkelő hanyagsággal visz- 
szaszalutál, majd a katonák csomagjai felé 
nyúl. A hadfiak azt hitték, hegy az őrmes­
ternek hivatalos kötelessége a csomagokat 
megvizsgálai s szó nélkül átadták neki a 
pakkokat. Az egyik fel is világosította :

-- Kérem csak ruha van benne !
— Akkor felelj, mikor kérdezlek, marha 1 

— gorombáskodik az őrmester.
— Csak nem gondolja őrmester ur, 

hogy dinamitot pakkoltunk a csomagokba ?
— Ne karatyolj, Pupák. Ki a fene ki­

váncsi rá, hogy mi van a csomagotokban.
Azzal tovább ment a csomagokkal a 

kijárat felé. A két baka szó nélkül követte.
Mikor kiérnek az ajtón kérdi az őr­

mester a közlegényektől :
— Hát aztán meddig czipeljem még 

ezeket a csomagokat ?
— Azt az őrmester ur jobban tudja,
— Honnan tudjam, ha nem ugattok ?
—- Hát nem akarja őrmester ur meg­

vizsgálni a csomagokat ?
— Mi a menydőrgős menykőnek ? Nem 

vagyok én detektív.
— Hát akkor miért vette el tőlünk a 

csomagokat ?
— Mert hordár vagyok, marhák 1

— Felszabadított hordárok. Tizen­
két szegény embert szabadit fel 20 
esztendős rabságból az a javaslat, ame­
lyet Végh Gyula főkapitány ma a ta­
nács elé terjeszt. Debreczen 12 hor­
dárjáról van szó. Eddig a hordár-ipar 
vállalkozónak adatott ki, aki a 12 hor­
dártól 20 esztendőt meghaladó időn át 
naponkint 60 fillért sarczolt ki előre a 
reménybeli keresetért. Ennek a ható 
ságilag nemcsak tűrt, hanem engedé­
lyezett és jóváhagyott munka-uzsorának 
rövidesen vége lesz. Ezentúl a 12 
hordár iparigazolványt nyer, a város­
nál 100 korona óvadékot helyez el, a 
keresete után jövedelmi adót fizet, a 
mit helyeslünk is.

— As Omke hajdumegyel fiókja.
Az Orsz. Magyar Keresk. Egyesület hajdú- 
megyei fiókját szervező bizottság tegnap d. 
u. gyülésezett a keresk. kamarában. Elérke­
zettnek látta az időt, hogy az ügyek tovább­
vitelére elnökséget válasszon. Megválasztot-
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ták elnökké : Kardos Lászlót, kinek közlisz- 
telt egyénisége nagy mértékben elősegítheti 
a fiókegylet sikeres működését. Alelnök lett : 
Fáik Lajos, pénztárnok : Áron Jenő, titkár : 
dr. Rácz Lajos kam. fogalmazó. Szávay 
Gyula kam. titkár volt a gyűlés előadója, 
részletesen ismertette az Omke czéljait, 
szervezetét. Majd megállapodtak a fiókegylet 
szervezésére nézve. A formális alakuló gyű­
lés, melyen a budapesti központ és a hajdu- 
megyei, vidéki tagok is megjelennek, junius 
hó elején lesz megtartva. A fiókegylet köz­
pontja ideiglenesen a kamarán lesz, dr. 
Rácz Lajos kam. fogalmazó hivatalában, ki 
az érdeklődőknek készséggel ad tájékoztatást.

— Gyűlések a városházán. A
rabsególyző egyesület május 8 án délelőtt 
11 órakor, a Petőfi dalkör délután 3 órakor 
a füzesabonyi h. é. vasút igazgatósága pe­
dig május 10-én délután 2 órakor tart ülést 
a városháza közgyűlési termében.

— Gyárosok és munkások egyez 
kedése. Amint jeleztük, a gyárosok és 
munkások rátértek a helyes és békés kibon­
takozás útjára. Vázsonyi Sándor, *Szentpé 
téri Mihály, Szabó Ferencz és Sándor meg 
jelentek csütörtökön a Falk-gyárban és tu­
datták, hogy bár nem fogadják el a gyárosok 
ajánlatát, de az általános, százalékszerü bér- 
javitástól elállanak. A gyárosok minden szak­
mából 2—2 munkással tárgyalták a kibőví­
tett árjegyzéket és 2, 4, 6, 8 fillérnyi bér­
emeléseket kérnek tuczatonkint, százankint, 
ezrenkint, kilónként és métermázsánkint, 
amint az alapja a munkabérnek. — 
A napszámosok mintegy kétszázan elállottak 
a százalékszerü béremeléstől, oly feltétel 
alatt, ha a munkaidő 10 óra lesz, A mai 
napon a két gyár tulajdonosai egymás közt 
hányják-vetik meg a dolgaikat és most már 
a méltányosságon áll, hogy hétfőn megin­
duljon-e a munka a két kefegyárban. A 
különbség a gyárosok és a munkások közt 
már oly csekély, hogy az ellentétek kiegyen­
lítésére most már komoly a remény. A mun 
kások dicséretére említjük fel, hogy a 4 
hetes bérmozgalom alatt példásan viselked­
tek és semmi okot nem adtak rá, hogy a 
hatóság erőszakos lépésre ragadtassa magát, 
amint az a sztrájk-tanya erőszakos szétveré­
sével megtörtént.

— Leszerelt a rendőrség is a
mi lapunk tette szóvá a kivételes,rend­
kívüli éjjeli-nappali szolgálatban telje­
sen kimerült rendőri szolgálat felesle­
ges voltát. Úgy látszik, felszólalásunk 
sikerre is vezetett, mert Végh Gyula 
főkapitány a kivételes szolgálatot be 
is szüntette.

— Szerveid bizottsági ülés. A
város szervezeti szabályrendeletének átdolgo­
zását már megkezdte a szervező bizottság, 
mely csütörtök délután is ülést tartott a vá­
rosháza tanácstermében Domahidy Elemér 
főispán elnöklete alatt. Jelen voltak : Kovács 
József polyármester, Vecsej- Imre főjegyző, 
Bészler Károly árvaszéki elnök. Oláh Károly, 
Király Gyula, Körner Adolf és Csóka 
Samu tanácsnokok, dr. Magoss György fő­
ügyész, Atzél Géza főmérnök, Lengyel Imre, 
Juhász Ignácz, Horváth István, dr. Fehér 
Ferencz és Szentesy János bizottsági tagok. 
A régi szervezeti szabályzat egyes pontjait 
dolgozták át újra. A munka lassan halad 
előre és aligha kerül még a junius havi köz­
gyűlés elé is az uj szervezetre vonatkozó 
javaslat.

— Matiné. A „Joghallgatók Önképző 
Köre“ május 1-én d. e. 11 órai kezdettel 
matinét rendez. A rendezőség ügyességét és 
finom ízlését dicséri a kiválóan tartalmas és 
gazdag műsor, melyet ime itt adunk : 1. 
Komoly szavalat Lukács Tihamér 1 jh.-tól.

2. „Magyar dalok“ Czimbalmon előadja 
Pénzes Ilonka urhölgy. 3. „ Felolvasás“ V. 
Nagy Gusztáv jh.-tól. 4. „Ének“ Tóth Ár­
pád zenetanár kísérete mellett előadja Bog­
nár Matild urleány. 5. „Komoly szavalat, 
Szűcs Margit urleánytól. 6. „Hegedű szóló“, 
előadja Fábián Margit urhölgy dr. Ujfalussy 
Géza zongorakisérete mellett. 7. ,Vig mo­
nológ“ Majoros Richárd 1 jh.-tól. Meghívó 
nincs. Jegyek mai naptól kezdve előre vált­
hatók Békés Lajos úri divatkereskedésében. 
Egy személy jegy ára 1 korona.

— Görögszállás — Királytelek.
A kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a 
Nyíregyháza—Tokaj közt levő vonalon „Ki­
rálytelek“ pályaudvari postahivatal nevét 
Görögszállásra és a Desewffy pusztán levő 
posta és távírda nevét „Királytelek“re vál­
toztatta.

—Elkobzott magyar gyártmányok.
A versenyképes magyar ipar letörésére 
minden eszközzel küzdenek az osztrák 
gyárosok, mihelyest sejtik, hogy innen 
kiszorulnak. Már említést tettünk,hogy 
a losonczi Rákodgyai és társa gyárá­
ból kikerült edényeket a rendőrség, 
mint egészségre kártékony antimonium 
tartalmuakat zár alá vette az összes 
debreczeni kereskedőknél, akiknél a 
Rakodgyay gyár készítményeit találták 
holott a gyár újabb készítményei már 
nem is tartalmaznak antimoniumot. Az 
osztrák verseny igy akarja letörni a 
magyar ipart. A feljelentő Schuldner 
Jakab budapesti kereskedő volt, aki 
dr, Fehér Ferencz ügyvéd utján tett 
feljelentést, míg a hét debreczeni ke­
reskedőt, akik a Rakodgyay gyár ké­
szítményeit forgalomba hozták és ezért 
bár halvány sejtelmök sem volt róla, 
hogy azok antimoniumot tartalmaznak 
dr. Ábrahám Dezső védi. A kihágási 
tárgyalás két napig tartott és most már 
az ítélet hozatal van csak hátra.

— Döntés a színház sorsa lelett.
A debreczeni színház sorsa felett 6 eszten­
dőre dönt ma, pénteken délután a színház- 
bizottság. Három pályázó van : Makó Lajos, 
a jelenlegi, Zilahy Gyula aradi és Nádasi 
József pécsi színigazgatók. A szinügyi bizott­
ság ülése iránt nagy az érdeklődés város­
szerte, bárha a szinügyi bizottság nem dönt, 
csak ajánl. A döntés a szombati tanácsülé 
sen fog megtörténni, de az sem lesz végle­
ges, mert előreláthatólag felebbezni fognak 
a közgyűléshez, a mi csak május végére 
várható.

— Ülések a kamaránál, a keres, 
és iparkamara közös bizottsága tegnap 
délután tartotta ülését, mely alkalom­
mal több személyi és bizalmas termé­
szetű ügyet intézett el. Ma délután az 
Omke hajdumegyei fiókja szervezése 
tárgyában volt ülés a kamaránál. Az 
ipari szakosztály hétfőn d. u. a keres­
kedelmi szakosztály pedig kedden dél­
után tart ülést. Ezenkívül a közös bi­
zottság még egyszer összeül, valószí­
nűleg kedden, hogy javaslatot tegyen 
a kiirt utazási és tanulmányi pályáza­
tok elbírálása dolgában. Pénteken és 
szombaton a miniszter által összehí­
vott titkári értekezleten lesz elfoglalva 
a Kamara, vasárnap pedig a nyíregy­
házai szalmafonó tanfolyam munka

kiállítását nyitja meg. A hajduszobosz- 
lói hasonló tanfolyam berekesztése 
holnap, szombaton történik. A kamara 
legközelebbi közgyűlése május 5-én 
lesz.

— Meghaltak. Fekete Jenő ev. ref. 
3 hónapos csecsemő, Csato Kálmán ev. ref. 
13 éves népiskolai tanuló, Keik József r. 
kath. 67 éves vasúti pályamunkás.

— Kedélyes estély. A szegény csa­
ládok fölsegélyezésére alakulandó „Jó bará­
tok“ asztaltársasága május hó 7-én, este 
8Va órakor a Dréher-sörcsarnok összes he­
lyiségeiben hangversenynyel és polgári há­
zassággal egybekötött zártkörű kedélyes-es­
télyt rendez, a melynek műsora a következő : 
Nyitány, Kiss Béla és zenekara által. Meg­
nyitó, tartja Kálmán Lajos. Humoros felol­
vasás, tartja Adler Henrik. Hegedű sóló czim- 
balom kísérettel, előadja Szenes Jenő. Ko­
moly szavalat, előadja Króh Vilmos. Műsor 
után polgári házasság és táncz.

— A kis kóbor ozigányleány.
A rendőrségi börtönben már mintegy kéj 
hét óta hervad Fekete Róza 11 éves leányka, 
aki a küküllömegyei Ágostonfalvára valónak 
mondja magát, de az ottani hatóság nem 
tud róla. A gyermekleány lopással vádolja 
önmagát, amit Kassán követett volna el, ez 
sem nyert megerősítést. A rendőrség ezek 
után elhatározta, hogy a lelenczházban he­
lyezi el a kis, kóborterinészetü czigánylányt.

— Kereskedők és iparosok fi­
gyelmébe. A debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara az alant felsoroltakat azon meg­
jegyzés kíséretében ajánlja kerülete érde­
keltjeinek figyelmébe, hogy az érdeklődők­
nek útbaigazítást a kamara hivatalos helyi­
ségében szívesen ad. Vidékiek ha levél ut­
ján tudakozódnak, válaszbélyeget csatoljanak. 
Cs. és kir. közös hadügyminisztérium árlej­
tést irt ki az 1904. év. folyamán a cs. és 
kir. 4 számú hadtest részére szükséges kü­
lönféle egészségügyi czikkek szállítása czól- 
jából. Bánatpénz a vállalati összeg 10 a, 
amely Budapesten a 2-ik számú cs. és kir. 
ruhatárnál készpénzben vagy értékpapírban 
tartoznak letenni. A szállítandó anyagok csak 
magyar gyártmányok lehetnek. Határidő má­
jus 26. Aradi üzletvezetősóg ajánlati utón 
óhajtja beszerezni az alkalmazottai részére 
szükséges halina csizmát. Bánatpénz 5°/0. 
Földmivelésügyi miniszter a lótenyésztési in­
tézetek katonai legénysége részére szüksé­
ges egyenruházati, ágynemüek, lószerelve- 
nyekjés hámok beszerzésére ajánlati ver­
senytárgyalás kitűzését rendelte el. A pá­
lyázati határidő május hó 30 A bánatpénz 
5°/0 — Beregszászi pónzügyigazgatóság 1904 
óv folyamán szükséges papír és írószer szük­
ségletét nyilvános pályázat utján óhajtja 
biztosítani. Pályázati határidő május hó 19. 
Bánatpénz 80 korona.

- Csokonai- este. A Debreczeni Dal­
egylet és a Csokonai kor dalestélye kevés 
közönség előtt folyt le tegnap este az „Arany 
Bika dísztermében. Igazán csodálj ük, hogy 
ilyen válogatott számokból álló programra 
nem volt képes több közönséget összehozni.
E felett igazán sajnálatunkat fejezzük ki, 
mert a veszteség azokat illeti, kik távol ma­
radtak. Az estély különben szép rendben 
folyt le, változás csak Nagy András ur el­
maradásával történt. Az estélyt Rácz Károly 
zenekara nyitotta meg művészien előadott 
Csokonai-dalok előadásával. Majd dr, Kardos 
Albert tartott értékes felolvasást, ismertetve 
a Csokonai-dallamok keletkezését, a Csoko­
nai poémák megzenésitőit : Lavottát, Pfeiffer 
Ferenczot stb., kik rokon-lángelmék lévén a 
zene által fejezték ki Vitézünk édes bús ke- 
sergéseit. A városi dalárda által előadott, 
Mácsai karnagy által átirt két Csokonai dal 
remek előadása után Szűcs Margit, ismert 
bájos szavalónőnk lépett az emelvényre s
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Csokonai ,Dorottyá“-jából szavalt el egy a 
magyar tánczot dicsőítő részletet nemes ér­
zéssel s találó páthossal, mely lelkesedést j 
keltett és sok tapsot aratott. Szűcs Margit j 
egyébiránt vasárnap is fog szavalni a jogász 
matinéén. A városi dalegylet vagy 6 Csoko­
nai dalt adott elő. Igazán becsülésre méltó 
a testületnek azon buzgalma, hogy a nagy 
költő emlékét fel-felujitja s dalait népszerű­
síti s az ő örök emlékét plántálja a szi­
vekbe. A dalokat Mácsai irta át férfikarra, 
s igazi gyönyörűség volt hallgatni azokat, 
beleringatta a lelkeket a Csokonai bűbájos 
érzelemvilágába. A teremben egyébiránt a 
sokak előtt ismeretlen nagybecsű Csokonai 
reliquiák is ki voltak á litva. Óhajtanók, hogy 
más alkalommal közönségünk nagyobb ér­
deklődéssel karoljon fel hasonló buzgalmat.

— Meghívás. Felkérem a t. választ­
mányi tag urakat, hogy a ma este Va9 óra­
kor tartandó választmányi ülésen okvetlen 
megjelenni szíveskedjenek. Somossy László 
a kereskedő ifjak társulatának elnöke.

— Lopás a zűrzavarban. A nyűgöt 
utcza 32. sz. a. háznál kiütött tűz alkalmá­
val a nagy zűrzavart arra használta fel va­
lamelyik ügyes tolvaj, hogy Schwarcz Ig- 
nácznétól a keze ügyébe eső értékes dolgo­
kat ellopta. A káros csak nagykésőn vette 
észre a tolvajlást, úgy hogy most igazán 
bottal ütheti a rendőrség a tettes nyomát, 
ha ugyan a véletlen, ez az ügyes nyomozó, 
a tettest el nem árulja.

— Tyúklopás. Adler Jakab Simonffy- 
utcza 7. sz. alatti lakos feljelentést tett Hor­
váth Imréné Homok utcza 125. sz. a. lakos 
ellen, hogy két tojós tyúkját ellopta.

— Talált női óra. Folyó hö 21 én 
találtatott az utczán női zsebóra, melyet a 
rendőrfőkapitányság bünügvi osztály főnöké­
nél tulajdonosa kellő igazolás után átveheti.

x Hidegvtegyógyintézet megújí­
tása a nagyerdői fürdő és vizgyógytelepen 
Május 1-én. Értekezhetni dr. Balkányi Ede 
orvostulajdonosnál Csapó-utcza 4. vagy az 
intézetben.

x Pénzkölcsönök gyorsan kieszkö­
zöltetnek a 26 pénzintézettel összeköttetés­
ben levő Rácz Béla bankirodájában, Debre- 
czen, Csapó-utcza 12. Törlesztéses kölcsönök 
földbirtokra és kisebb bérházakra is.

TÁVIRATOK.
Fenyő Sándort elfogták.
Az ,,Egyetértés“ kosaras szerkesz­

tőjét és részvényesét, Fenyő Sándort 
Schargauzig nevű svájezi faluban el­
fogták. A kiadatási eljárást megindítot­
ták ellene.

Lenbach haldoklik.
Lenbach, a világhírű festő haldoklik.

Az osztrák képviselöháházból.
Az osztrák képviselőházban Málik (né­

met) és Klofác (cseh) összekaptak.
Málik : Pofon ütlek.
Klofác : Agyonütlek..
így kedélyeskedtek a cseh és az oszt­

rák képviselők, de kart nem tettek egy­
másban.

Nagy japán veszteségek.
Az első híradás után jogos kétely 

támadt az oroszok győzelme felöl, de 
most már angol hírforrás is megerő­
síti, hogy a japánok ..Hagumaru“ gő­
zösét elsülyesztették az orosz hadiba

jók, a „Makamaru“ gőzöst pedig le­
génységével együtt elfogták.

Kiutsin mellett 7 tiszt 120 legény 
megadta magát.

Mukdenböl táviratozzák, hogy a 
japánoknak a Jalu folyón való átkelé­
sét az oroszok megakadályozták, Vicsu- 
től délre azonban sikerült partra szál- 
laniok.

Az oroszok győzelmüket a japá­
nok nagy elbizakodottságának köszön­
hetik.

Politikai gyilkosságok.
Pétervárról jelentik, hogy Strandalan 

orosz tábornok feleségét és szobalányát meg­
ölték ismeretlen tettesek. A kettős gyilkosság 
bosszú műve.

Varsóból jelenti az orosz távirati ügy­
nökség : Délután 4 órakor pisztolyokkal és 
késekkel felfegyverkezett banda megtámadta 
a dvorszki utón a titkos rendőrség főnöké­
nek titkárát, a rendőrbiztos adjunktusát és 
két rendőrt, a mint egy házba beléptek. A 
két elsőt megölték, az egyik rendőrt súlyo­
san, a másikat könnyen sebesitették meg. 
A banda négy tagját letartóztatták.

Színház.
Zilahi Gyula színtársulata. Már

legközelebb eldől, hogy ki lesz a debreczeni 
színház igazgatója. Mi nem piezéztük ki a 
három pályázó igazgató közül egyiket sem, 
elfojtottuk, amint az közügyeknél illik is, a 
személy iránt érezett rokonszenvet is ; sőt 
őszintén, nyíltan elösmerjük, hogy a három- 
pályázó igazgatónak mind külön- és külön­
féle érdemei vannak ilyen nagy színpadhoz, 
a milyen a debreczeni is. Mi hisszük is, 
hogy akármelyik pályázó kezén marad a 
debreczeni közönség az igyekezik a kivánal­
maknak megfelelni. Makót és társulatát nem 
kell bemutatni a debreczeni közönségnek, 
hiszen itt működik gazdag anyagi és szép 
erkölcsi sikerek mellett. A törekvő, ifjú szín­
igazgatóról, Nadasy-ról is sok szépet halot­
tunk, de nem szorul ö sem különös bemu­
tatásra, mivel a Szabadság czimü laptárs 
ugyan melegen üti a vasat a pécsi színigaz­
gató mellett, csak a harmadik pályázáról, a 
debreczeni színház egykori kedvenczóről, Zi- 
lahy Gyuláról nem igen harsog a reklám. 
Pedig hogy mennyire érdemes a figyelemre 
Ziiahy a társulatával, annak a megítélésére 
(hisz még debreczeni lapban úgy sem esett 
róla szó 1) és tájékoztatásul elég felsorolni, 
hogy kikből is áll a Ziiahy színtársulata 1 
Nem szólva Ziiahy Gyuláról, aki az ország 
egyik legelső müintézelének volt, mint kivaló 
nagy művész dédelgetett kedvencze; koloratur 
énekesnője nem kisebb művésznő, mint Zi 
lahiné Singhoffer Vilma az operaház volt 
énekesnője, a kinek párja a vidéken egyál­
talán nem akad. Subrett primadonnája Felhő 
Rózsi, az ország legelső subrett énekesnői­
nek egyike, aki két éven keresztül üdvös­
kéje volt Makó Lajosnak. Bácsné Maar Julia 
a maga szerepkörében pótolhatatlan kiváló 
anyaszinésznő, Csigaházy Etel is jól ösmert. 
Fóthy Fridát és Arany ossy Jankát a Vígszín­
háztól hódította el Zilahi, mikor igazgató 
lett, Bónis Lajos pedig a kolozsvári Nemzeti 
Színház régi hires ensembléjából való elő­
kelő művész ember. Kiss Irénről mit szól­
junk, ő Rákosi Szidi utódja, Polgár Sándor- 
az egyre ritkuló énekes komikusok kő.
zül való. Buffó akinek hangja is van 
Békés Gyula mint jellemszinész emelkedett 
ki, a lírai szerelmes Ternyei Lajos is ki­
forrott művész, sokoldalú tehetség, Arkossy 
Vilmos baritonista és Németh János teno- 

i rista bármelyik énekes társulat díszei lehet 
' nének s kiváló művésznő Markovics Mar­

git, Pajor Ágnes. Orbán Árpád karmester 
is azok közül való, akit ösmernek ország­
szerte. A fiatal müvészgeneráczióban az el­
sők között emlegetik Szaday Ferenczet s 
jóizü komikus a Krecsányi tanítványa Li­
geti Vilmos is. Az operatenor szerepkör 
betöltését illetőleg most folynak a tárgyalá­
sok s ezen kívül Zilahi Gyula mindenkor 
kész társulatát a debreczeni igényeknek meg- 
felelőleg kiegészíteni, amint ezt magától Zi: 
lahy Gyula színigazgatótól tudjuk.

A debreczeni színház jövőjére minden- 
denesetre biztató, hogy ilyen komoly és 
tisztes erők mérkőznek az elnyerésért.

Széosy Ferenc* vígjátéké az
»Utazás az özvegység felé“ czimü 3 felvo- 
násos vigjátéka Penteken kerül színre. A 
vígjáték először a Nemzeti színházban ke­
rült színre s állandóan műsoron van. A víg­
játék főbb szerepei a következőkép vannak 
kiosztva : Ellen, Moore—Hahnel Aranka, 
Bogdán Ágota—Jeszenszkyné Irén, Denk lo­
vag—Pataki Béla, Tasnádi—Palágyi Lajos, 
Lugosi—Faragó Ödön, Éviké—Térey Ilonka, 
Seres Kajitán—Csortos Gyula. Sziklay Manó 
Iványi Antal, Elza —Arday Ida, Schrajebáró 
Virágháty Lajos. Bindor—Havasi Szidi. Ve- 
iss —Szilágyi Aladár, Arbescu Flora—Bitter a 
Erzsi.

Kulisszák mögött.
A kellékes fíu : Mért olyan szomorú 

a kisasszonyka ?
A segédszinésznő : Lássa, a báró el­

pártolt tőlem, most Idának udvarol. Ezt nem 
tudom elviselni, a vízbe ugróm.

A kellékes fíu : No féljen semmit se, 
nem esik baja ; a liba tud úszni, nem me­
rül el.

T örvénykezés«
A* ügyvédi kamarából. A debre­

czeni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
dr. Jászai Ármin kisújszállási ügyód a ke­
resztnevét Kálmánra igazította, Polonkay 
Endre tiszap lgári ügyvéd pedig önként le­
mondott az ügyvédség gyakorlatról.

Nyugdíjazott táblai bíró. Sztan- 
csak János ítélőtáblái bíró, a debreczeni 
Ítélőtáblának évek hosszú sora óta egyik leg- 
érdemdusabb bírója volt. É§ most nyuga­
lomba vonul, amely alkalomból a király 
Sztancsek János Ítélőtáblái bírót hű és buzgó 
szolgálataiért a harmadosztályú vaskorona- 
renddel díjmentesen tüntette ki.

REGÉNY-CSARNOK.

A végzetes tréfa.
(Elbeszélés.)

Irta: Petrus Jenő.
— Mit ? ordított egész kikelve magá­

ból. Te még tagadni merészled ! Hát az 
honnan került ki, ha nem tőletek!

Az összegyűrt hírlapot dobta elém, me­
lyet én egész hidegvérrel kezdtem bonto­
gatni.

— Mi ez ? ez itt ni 1 olvasd. Szép ez 
tőletek ? folytatta mérgesen, a hírlapi czikkre 
bökve ujjával, úgy hogy a papiros keresztül 
lyukadt.

— Én még kevésbé értelek most, mint 
az elébb, szóltam nyugodtan, a hírlapi czik- 
ket az asztalra téve s bamba kifejezést vág­
tam. Itt az van, hogy valakit eloolonditottak 
s az elment pénzt keresni a Nagyerdőre s 
társai pedig ásásközben raijesztettek, mire 
a kincsásó egyikre rálőtt, eztán úgy elsza­
ladt, hogy még ma sem tudják hol van.
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— Nos ? szólt Miska nyugodtságomon 
elképedve, mintegy kérdőjellé válva.

— Ismétlem : nem értelek. Mi közöm 
nekem a czikkhez ? s mért vagy ellene úgy 
felindulva?

— Hjajj ! sóhajtott Miska. Én vagyok 
a marha. Hát nem tudsz semmit 1 ? Miért 
mondtad akkor, hogy te is az erdőn voltál ?

— De hiszen te is voltál, sőt együtt is 
voltunk akárhányszor . . .

— De én azí nem értettem.
— Én meg ezt nem értem, s igen 

kérlek, magyarázd ki magad.
— Hát én voltam a kincsásó, tudod 

már. Érted . . .
— Hahaha ! Ne mond, tört ki belőlem 

végre.
— No csak ne szólj senkinek. Ba 

rátáim tudhatják, megbocsátasz. Meg. Érted 
még Torhaynak is. De hogy más megtudja, 
azt nem szeretném.

Nem is tudta azt csak egy; a város.
— A Böszörményi kisasszonyok adták 

lelkének az első döfést, kikhez Miska, hosz- 
szas elmaradását kimentendő, azon elhatá­
rozott szándékkal tett látogatást, hogy egész 
komolyan fellépve az ifjabbik kezét ünne­
pélyesen megkéri.

A kisasszonyoknál női társaság volt 
jelen, melynek vidám tereperélye a társalgó 
ajtaján kopogó Miskát zavarba hozta. Nevét 
hallá említeni, mely nem épen kellemes ér­
zéseket ébresztett fel lelkében. Megvillant 
agyában a visszatérés gondolata, de már 
későn. A terem ajtaja feltárult.

Belépésére nemcsak ö, de a tár­
saság is zavarba jött. A vidám kedv szülte 
nevetgélés pillanatra megszűnt.

Pillanatra, mondom, mert a házi 
kisasszonyok egyike, épen, kit Miska élete 
párjává, Évájává szemelt ki, hogy a meg 
akadt hangulatot útjára bocsássa, igy mu- 
talá őt be :

— Kincsásó Miska . . .
— Csak a „Nevető emberben kaczag- 

hattak úgy a komoly angol pairek, oly visz- 
szatartózhatatlanul, oly hahotával, mint e 
bemutatásra a női társaság Miskán.

Minden türtőzés félre volt téve, általá­
nos hahotában fuldoklóit mindenki.

A kaczaj megrázkódtatta Miskának 
minden idegét. Fejéhez kapott s maga sem 
tudta, hogy rohant el onnan, folyton hallva 
fülébe a homéri,- a rá nézve végzetes átko­
zott kaczajt.

— Nem volt nyugalma többé. Otthon, 
kávéházban, irodában, bíróságoknál, az ut- 
czákon üldözte a mosoly, a nevetés. A ka- 
czagás kergette, a hahota utána futott és 
nem talált tőlük menedéket sehol. Hozzá­
folyamodott a borhoz. Ivott s aztán kacza- 
gott ő is. A józanság pokol lett ráné/ve, a 
borgőz mámora feledtette vele a gúny által 
ejtett sebek fájdalmait.

[Folytatjuk.]

Nyilttér.

SZOLYVAI
ásványvíz.

Elsőrendű azaklérfiak vegyelmezése alapján llthlon 
tartalmánál fogva kiváló hatos ti kftsivény-, verte-, 
hólyag; bajoknál, úgyszintén gyomor-, torok-, 

tűrt«-, gége-bántalmabnái.
Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaezkokban.
Vasmentes 1 Könnyen emészthető 1 Csiramentes 1 

ÜT Borral igen üdítő ital I ~3M!
Kapható minden jobb ftlezertixletben ée az

Uradalmi ásványvizek bériőségénél
Sxoiyván (Bereg megye).

Prospektus kívánatra Ingyen és bórmentve.

Értesítem a jogkereső 
közönséget, hogy

ügyvédi irodámat
Debreczenben, Piacz-n. 36. 
sz. alatt megnyitottam.

Debreczeu, 1904. ápri­
lis hó.

Dr. Csatth Sándor
ügyvéd.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 244. Bérlet 176-ik szám (B) 
Debreczen, péntek 1904. évi április 29 én : 

először :

az özvegység
Vígjáték 3 felvonásban Irta : Szóv.si Ferencz.

Egy amerikai gyorsfőző és 
I egy háztartási mérleg ingyen.

Mesésen olcsó árak mellett 
küldöm szét tulhalmozott 
raktáramból világhírű s 
kiválóságukért általánosan 
kedveit mexikói ezüstárui­
mat és pedig (> drb mexikói 
ezüst asztali kés, 6 drb 
mexixói ezüst evóvillát, ti 
drb mexikói ezüst evőka­
nalat, 12 drb mexikói ezüst 
kávéskanalat, ti drb kiváló 

dessert kést, ti drb kiváló dessertvillát, 1 drb mexi­
kói ezüst levesmeritö kanál, 1 drb ezüst tej meri tó, 

2 drb elegáns szalon asztali gyertyatartót.

46 drb “““ frt 6.50.
Minden megrendelő ezenkívül jtttalomképcn egy 
szavatosság mellett pontosan müködö 12 Vz kilo 
hordképességü háxtartáxi mérleget kap teljesen 
díjtalanul. A mexikói estist egy teljesen fehér fém 
(belül is), melynek tartósságáért és kiváló minő­
ségéért 25 évi jótállást vállalok. Szétküldés a pénz 
elöleges megküldése esetén vagy utánvéttel törté­

nik az európai raktárból

Scheffer I). Sándor Budapest, Bezcrédi-u. 3. sz.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

DEBRECZEN, kistemptombazár-
Óriási raktár

szőnyegekben,
Függöny, ágy- és asztalterítő,

BÚTORSZÖVETEK,
Linoleum. ......

!!OLCSÓ ÁRAK!!

A külső vásártéren
naponta látható

Magyarország legnagyobb

mezgéfényképe
(Kinematográf.)

Kezdete este 5 órától 10-ig. Vasárnap 
egész nap.

Belépti-dij: I-ső hely 40, Il ik hely 30, 
Ilí-ik hely 20 fillér.

A n. é. közönség szives látogatá­
sát kéri

tisztelettel
Winkler Lambert.

Schweitzer Testvérek ezég
varrógép és kerékpár áruháza Debreczen, 

Piacz-utcza 56.

Kerékpárok előnyős ujjitásokkal nagy választékban, 
raktárra megérkeztek meglepő olcsó gyári 
árakban kedvező részletfizetésre la
árusítjuk, óriási raktárt tartunk kerékpár alkat­

részekben. Nagy mechanikai javító műhely.

NEUBAUER JANOS
„aesődreny-ezövet, szita áru, szabadalmazott kocei-Olée, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám.

XT'

k

üzlethelyiség i Piacz-utoza 12. az „Arany Bika“ szállodával szemben.
^ Gyártmányaimra számtalan sok kitün-

tetó8t és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok, s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket, s szaba­
dalmazottruganyos aczél sodrony kocsiülóst

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést felül 
múl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzékei ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

t '■
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A tudomány-egyetem klinikája gyógyczélokra elfogadta és használja

A Kolozsvári (HBEici J.) Ásvány- és Gyógyszappangyár B.T.
gyártmányait

Kiváló dvárfmánvnik Kénsxatipan, Kénkátrány-, Kátrány-, Borax, Benzoe-, Chreolin-,Lanolin-, Iohtiol-, Fehérkátrány, Kénes iehérkátrány-. 
1V1IUIV 5JU1 limaijain Epe, Salicyl-, Nontral-gyermekszappan a bőr mindennemű rendellenességei ellen a legnagyobb sikerrel használhatók
Különlegességünk a Szent László szappan HZ egyedül ^íeg de.™«c«iéi6^ ^ui a iegidean.abb toiie«»-
RőVPíliil dvártól" a szab- Ásvány-, Hygiea-, Irodaszappanoknak, melynek festéket, zsirt, olajat, vagy bárminemű foltot hideg vízben is 
DgJCUUl gjailUI azonnal eltávolíttatnak a kézről.

Kapható minden gyógyszertárban éa még minden jobb fllszerüzletben és lllatezer üzletben.

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontnl minden szó 2 fillér. A 
egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Mikiéi és Markbreit fiók üzletében Piac7.,utcza fő- 
tözsde mellett. Hallatlan olcsón beszerezhetők ka­
lapok, czipök, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar- és 
czigaretta tárczák, séta botok, játékok, gyermek- 
kocsik, zománcz edények és számtalan itt fel nem 
sorolt áruk.

Kereskedelmit végzett kisasszony pénztár- 
noknőnek felvétetik Rózsa Lajos üzletébe 
kistemptamtér.

Kaiser Salamon Hatvan-utcza 2. Ajánlja a legújabb 
tavaszi újdonságokat u. m. blouz kelméket, női 
felöltőket, férfi- és női szöveteket, tükröket, képeket
és vásznakat a legkényelmesebb heti és havi réss- 
letfisetésre.

Harisnya kötődé Debreczen, Piacz utcza 32. 
Fiscnbein Katalin (Schwartz Arminné.) El­
vállal harisnyák kötését és fejelést igen 
mérsékelt áron.

Boreczet, kitűnő, házilag készült eladó. Czim 
Htavan-utcza 9. a házmesternél.

Legjobb a valódi „Elefánt“ mosó-sziksó.Óva- 
kodjunk a hamis, értéktelen utánzatoktól. 
Kapható minden jobb fűszerkereskedésben.

eW' Legrégibb óe legnagyobb bútor 
raktár DEBRECZENBEN.

sBÚTOROK
főbb választékban, jntányos árban, ízléses 
8 legszolidabb kivitelben csakis

KILLEREDE
butorgyáros, cs. és kir. ndvari szállítónál

DEBRECZEN,-------
főpiaez, a tőtőzsdével szemben kaphatók, hol 
ngy a legszerényebb, mint a legdíszesebb meny­
asszonyi kelengyék, szobaberendezések és díszí­

tések kifogástalanul eszközöltetnek.

Helyi Ügynök felvétetik jó keresetre, czim 
kiadóhivatalban.

2000 drti. nemes rózsatő
válogatott fajokban, cserepekben nevelt, 
kapható kertészeti telepemen, Miklós­
it tez a végén, kefegyár mellett.

virág üzietemoen levágott és cse­
repes virágok, virág munkák ízlésesen 
Összeállítva jutányos árban kaphatók.

Tisztelettel

Janatka Alajos
mükertésznél

Debreczen, Piacz-utcza 59.

1058.—1904. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
Özv. N. Pap Jánosné mikepércsi lakos­

nak. özv. Kovács Mihályuó Papp Lidia és 
társai ellen folytatott végrehajtási ügyében a 
kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a deb- 
reczeni kir. törvényszék, a debreczeni kir. 
járásbíróság területén levő a mikepércsi 1446 
sz. tjkvben A -f- 1. r. 214 hrsz. alatt felvett 
házastelekro 806 kor. és az ugyanazon sz. 
tjkvben A + 2. r. 2179 hrsz. alatt felvett 
pércsi kerti szőltőre 48 koronában megálla­
pított kikiáltási árban a végrehajtási árverést 
elrendelvén annak foganatosítására határidőül
az 1904. évi május hó 19-ik napjának d. e. 
10 Óráját M.-Pércs községházához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár azonban az árve­
résre kitett ingatlanok szükség esetén a ki­
kiáltási áron alól is elfognak eladatni,

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10°/o-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 270. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál! előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elis nervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt, a kir. tszék, mint tkvi hatóságnál és M.- 
Percs község elöljáróságánál tekinthetők 
meg.

A kir. tszék mint tkvi hatóság.
Debreczen, 1904. évi február hó 16-án.

HegedÜS, kir. tszéki bíró.

MIHALOVITS J,
gy6gy*s«rtá ra s gyógyszerészeti mülaboratoriuma a »Kígyó «-hoz

Debreczenben, Főtér 31. sz.
Ajánlja a következő,

Harmat-créme
közkedveltségnek

viciue ou I Auiuud* ä Kreme

Harmat-arczpor,

arczszép.tő s bőrápoló kenő­
csét, mely teljesen ártalmatlan, 

nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üde 
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisz­
títja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arezvörösség, 
májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely har­
mat créme ára 1 korona* A kréméhez használandó ponder, a

mely az arcznak üde, ifjú 
_ szint kölcsönöz, bárom éle

színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vcekedik 
minden más készitménynyel. Jól tapad és igen jól fed. Pró-
badoboa ára 50 fillér. Á Mnllitormn alegki 
Nagyobb dobozéi és2kor. lvXOllITGI ^lll vájóbb
arcz s különösen kézbőr ápoló fohadék, mely a bőrnek se 
lyemszerti lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fe­
héríti az. arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos s rögtöni! Nap­
égette vagy szélkifujta kezeket vagy arezbőrt a legrövidebb 
idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldur­
vult kézbőrt tshérró, puhává változtat. Egy üveg Eollltergin 

ára 1 korona.

N ö vény i-haj szesz.

örvendő készítményeit :
ME" Dr. Borsos-féle "TN®

Meggátolja a hajkihul­
lást, a fejbőr megkor- 

pásodását, a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr beteg­
ségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmat­
lan. Elősegíti a hajnövést. I üveg hajkenőcs ára I vagy

Növényi hajkenőcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan­
olyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. 
Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan Hatása gyors, biztos !
í tajktifeitra itoroi. fotelen csnkamájolaj
teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovita-fóle

China-bor 
China-vas-bor.
Condurangó-bor.
Pepein-bor

1 üveg ára 
1 kor. 60 Ilii.

Szomorodni borból kivóló gonddal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében ver­
senyeznek minden e nemű készitménynyel.

Nagy raktár bel- és külföldi győgyszerkülönlegességekböl.

Nyomatott Loűi««í£>a úí Kiosovúa kő&y»nyomdtjAb»a DeLreozeubeu a löpöstávol szembon.


